



4 710765 921682

外媒：布林肯18日訪中

可能會習近平

柯比：盼打開兩國軍方高層溝通管道



美國國務卿布林肯預計十八日將飛抵中國大陸進行外交會談。圖為他於七日在沙烏地阿拉伯的「波斯灣合作理事會」秘書處，和該會部長級官員開會。

【編譯茅毅／綜合報導】美聯社及路透九日引述美國官員報導，美國國務卿布林肯下周將出訪中國大陸，進行外交會談，預定十八日抵北京，期間將會晤中方高官，包括中國外長秦剛，中國國家主席習近平也可能接見。白宮國安會發言人柯比接受「美國之音」(VOA)專訪時對此表明，布林肯「

若成行 2018年來訪中最高官員
若這次能成行，布林肯將是自二〇一八年美國前總統川普任內的國務卿龐培歐以來，

殷切

想要訪問北京的理由之一，就是要看

美中能否合作推動打開兩國軍方高層的溝通

管道。

柯比受訪時表示，他雖然不能代表布林肯或美國國務院發言，但是拜登對美中關係的改善感到樂觀，而關係改善必須從彼此對話開始。柯比說，美中的溝通管道雖未完全關閉，兩軍的軍事對話卻依然未能恢復，與中國保持溝通管道暢通，仍符合美國的國家利益。

美尋求情勢降溫 避軍事誤判

柯比說，當我們在南海、台灣海峽，以及其他印太等美中兩軍存在高度緊張關係的局面時，會想要避免誤判和衝突。有鑑於此，需要雙方高官能夠致電對方。然而，目前我們還沒辦法這樣做，這非常令人遺憾，恐有人會因此受傷。因此，降溫緊張情勢，並重新開啟那些相互聯絡的管道，符合美國的利益，也會努力去達成。

今年二月，因疑似中國間諜氣球飛越美國原定的訪中行程，而布林肯的中國行，原本是由習近平和拜登去年十一月在印度喀里島「廿國集團」(G20)高峰會場邊舉行「拜會」時同意。

中·對雙方對話 持開放態度

美國國務院尚未對前述報導置評，至今也還沒正式宣布其相關行程；中國外交部同樣未予以證實，中國駐美大使館發言人指稱，館方沒有布林肯訪中的消息，但舉前述「拜會」為例，表示中方對中美對話持開放態度，盼兩國相向而行，共同落實該峰會達成的重要共識。

華府智庫「保衛民主基金會」(FDD)研究員辛格頓(Craig Singleton)在美國「外交政策」雜誌撰文寫道，拜登政府應該考慮用北京「能夠真正理解」的一語為基礎，「互惠及交易，取代共存和『護欄』般的詞彙。另一華府智庫史汀生中心研究員曼寧(Robert Manning)也建議，美中應以互惠措施為基礎，「一小步、一塊磚」地建立某

訪中的美國最高層級官員。美國政治新聞網站Politico於八日報導，美國國務院仍正敲定布林肯訪中的細節。一名知情人士指稱，他可望在目前中東行結束後抵達北京。

柯比受訪時表示，他雖然不能代表布林肯或美國國務院發言，但是拜登對美中關係的改善感到樂觀，而關係改善必須從彼此對話開始。柯比說，美中的溝通管道雖未完全關閉，兩軍的軍事對話卻依然未能恢復，與中國保持溝通管道暢通，仍符合美國的國家利益。

Inside



首部托嬰專法
2方向護托育服務

新聞見A3



川普密件門解封

遭起訴37項重罪

新聞見A8



性平三法修法

藍籲臨時會處理

新聞見A4

生活秘書

星座 今日運勢

- 射手 ► 多陪父母
- 摩羯 ► 小心言辭
- 水瓶 ► 財運不錯
- 雙魚 ► 出外拜訪

歷史上的今天

6月
11

2004年：立法院三讀通過「勞工退休金條例」，新制以「個人帳戶年金制」取代「附加年金」社會互保的制度。

2009年：世界衛生組織宣布，全球H1N1新型流感疫情警戒程度調升到最高的第6級。

2017年：西班牙網球名將納達爾在法國公開賽奪冠，為史上單一大滿貫賽10度封王的第一人。

2020年：南韓前總統朴槿惠閨密干政醜聞，最高法院判崔順實18年有期徒刑，併科罰金200億韓元(約新台幣4.93億元)。

民事新案年直逼130萬件

父子檔5年興訟逾1.5萬件 罰款效果有限 排擠司法資源



濫訴沉痼 找無良方

濫訴問題被視為國內司法一大痛點，司改會建議要求司法院與法務部一年內提出解決方案，結果迄今無法解決。

記者許正宏／攝影

民事訴訟法前年修正，增訂處罰條款，對基於惡意、不當目的的提告者，法院可對原告、法定代理人、訴訟代理人處十二萬元以下罰鍰，訴訟相關費用由濫訴者負擔。

新制上路後，從二〇一二年三月起至今年二月，各地院以「起訴基

於惡意、不當目的或有重大過失」

為由裁罰的有四件，以「事實上或

法律上之主張欠缺合理依據」開罰

的廿九件，但效果卻有限，以前述

曾數度開罰十二萬元，仍無法讓他們停止提告。

八月十五日將上路的行政訴訟新

制，除同樣對明顯濫訴者可視情節

裁處十二萬以下罰鍰，更擴大處罰

範圍。司法院行政訴訟及惩戒廳表

示，為避免真正有需要的當事人受

到排擠、降低效能，參考民事訴訟

法處罰濫行起訴、上訴外，連同濫

行聲請、聲明、抗告和提起再審等

作用。

不過，司法院民事廳表示，法院

裁定或判決駁回、裁罰濫訴者，當

事人還是可能反覆提告，法院裁定

罰鍰還須強制執行程序才能達到制

裁效果；英美法系有「限制令」，

有人建議可仿效，但我國為大陸法

系國家，若引進得謹慎評估。民事

廳表示，這個議題涉及人民訴訟權

，法院也不宜輕易就認定常規的

民事糾紛上法院嗎？有多少案件

是特定人濫訴？

相關新聞見A9

年多過一年：司法院修正民事訴訟法務部在重要地檢署設置立案審查中心過濫訴案，但刑案數一

司法院改革國是會議於二〇一六年底召開時，曾對國內濫訴問題多所討論，雖未作成決議，但要求司法

院與法務部在一年內提出防杜濫訴

的具體方案，六、七年過去，沉痾

直逼二三〇萬大關，以二三〇〇萬

多件行政訴訟，前年底法院案量驟減，後來才知道因老翁已辭世。

近年全國法院民事一年新收案量

有名允旬老翁在五年內提六千八百

件民事新案件，但真有這麼多國人

人就是濫訴？

相關新聞見A9